

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В НОРВЕГИИ

Находящийся в Норвегии с официальным визитом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визиты премьер-министру Норвегии Э. Герхардсену, председателю стортинга (парламента) Н. Лангхелле и королю Норвегии Улафу V.

30 июня были продолжены беседы между Н. С. Хрущевым и Э. Герхардсеном.

В ходе бесед, протекавших в откровенной, дружественной обстановке, был обсужден ряд актуальных вопросов международного положения. Стоялся обмен мнениями также по широкому кругу вопросов, касающихся отношений между Советским Союзом и Норвегией.

Н. С. Хрущев и Э. Герхардсен выразили удовлетворение тем, что между СССР и Норвегией установились хорошие, добрососедские отношения. В этих отношениях плодотворно осуществляется принцип мирного сосуществования государств с различными социальными системами.

Н. С. Хрущев и Э. Герхардсен выразили готовность и дальше всемерно укреплять эти отношения, развивать экономические, торговые и культурные связи в интересах советского и норвежского народов, в интересах мира. В тот же день Н. С. Хрущев дал в банкетном зале гостиницы «Грандотель» завтрак в честь правительства Норвегии. Во время завтрака, прошедшего в теплой и дружественной обстановке, Н. С. Хрущев и Э. Герхардсен обменялись речами.

В тот же день в помещении народного дома состоялось собрание представителей норвежской общественности, организованное норвежским внешнеполитическим институтом.

На собрании присутствовали

премьер-министр Норвегии Э. Герхардсен, председатель стортинга Э. Лангхелле, члены правительства, депутаты стортинга, члены общества «Норвегия—Советский Союз», политические и общественные деятели страны, представители организаций трудящихся — всего около 1500 человек.

Участники собрания стоя, бурными аплодисментами приветствовали появление в зале Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц. Заместитель директора внешнеполитического института Фрюденберг от имени всех присутствующих выразил большую благодарность Н. С. Хрущеву за согласие выступить на этом собрании.

Сопровождаемый бурными аплодисментами участников собрания, Н. С. Хрущев поднимается на трибуну. С огромным вниманием слушает зал его выступление. Заключительные слова выступления собравшиеся встретили долго не смолкающими аплодисментами.

Ратуша города Осло — монументальное здание в центре норвежской столицы. Во второй половине дня сюда прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

В ратуше собрались премьер-министр Э. Герхардсен, члены правительства, депутаты стортинга и городского муниципалитета, представители норвежской общественности.

Мэр города Б. Буль обратился к главе Советского правительства с приветственными словами.

Затем выступил Н. С. Хрущев. Выступление главы Советского правительства было очень тепло встречено участниками приема.

(ТАСС).



На снимке: Н. С. Хрущев отвечает на приветствия жителей Осло.
Фото АП—ТАСС (Принято по фототелеграфу)



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 105 (405)

Пятница, 3 июля 1964 года

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ КОРМОВ—БОЛЬШЕ МОЛОКА!

ЕСТЬ 80 ТОНН СИЛОСА!

РЕПОРТАЖ

Мы проходим мимо сенокосных угодий колхоза «Малокаменский».

— Дождя бы надо. Травы уже отцветают, но в высоту маловаты, — с сожалением говорит агроном Владимир Иванович Горев. — И сроки поджимают. Если ждать, чего доброго и без корма можно остаться. На заседании правления решили начинать сенокос и силосование.

... Закончив прополку льна и боронование картофеля по всходам, бригадир второй бригады Зиновий Егорович Яровиков осмотрел силосные сооружения (здесь предпочитают ямы, в них меньше получается отходов) и направил туда людей: пусть кое-что подремонтируют.

А 29 июня у Юпитерской молочнотоварной фермы раздались голоса и смех. Такое здесь бывает нечасто. Это колхозники вышли силосовать.

По дороге с поля пылит автомашина. Кузов сверхом нагружен свежим клевером. На возу к душистой и прохладной зелени припали пятеро мальчишек: Витя Демин, Толя Фомичев, Толя Елькин, Витя Огарков и Леня Бусыгин. С первого дня каникул ребята помогают родному колхозу. Сегодня они грузчики.

Автомашина, подчиняясь шоферу П. В. Колесникову, осторожно подошла к яме. Открыв задний борт кузова, ребята, поплевав на ладони, крепче взялись за вилы. Зеленые сочные пласты один за другим полетели вниз, а там их едва успевают подхватывать Илья Владимирович Елькин и Владимир Евгеньевич Герасимов. Они равномерно укладывают массу по яме и несколько ее трамбуют.

Кузов опростывается быстро, но это ребятам кое-что стоит: на лицах заблестели крупные капли пота.

Автомашина уходит, но ее место поочередно занимают конные подводы Василия Михайловича Амосова, Леонида Григорьевича Фомичева и Анатолия Николаевича Демина. Они возят из оврагов осоку. Она в силос идет наполовину с клевером.

— Клевер молодой и сочный, а осока посуше. Одно другое дополняет, — рассказывает агроном. — В прошлом году так же делали, и силос получился замечательный. А нынче такого планируем заложить не менее 500 тонн. Это ранняя закладка. Ее мы проведем в ближайшие дни. А позднее силосовать будем зерносмеси, отаву клеверов и естественных трав. Всего должно заложить силоса по 10 тонн на корову, или около 2 тысяч тонн.

Яма ненасытна. Зеленой массы кидают много, а до полной еще далеко. На яме работает основная сила бригады.

На клеверном поле стрекочет косилка. Ездовой Алексей Васильевич Татаринцев все время понукает лошадей, но от гребцов оторваться не может. Девушки — школьницы Татаринковы Надя, Галя и Тая и Надя Гагарина хотя и молоды, но грабли в их руках скользят по полю быстро. И валок образуется почти следом за косилкой.

В оврагах места неровные, и машиной тут не заедешь.

Здесь косят вручную 11 женщин и двое мужчин. Трава со склонов пойдет на сено и останется просыхать. А по дну оврага идут женщины с граблями. Они сразу же сгребают осоку, не давая ей завянуть. А следом движутся телеги, и зелень увозят. Вот яму уже наполнили. Над землей вырос курган. Укладчики теперь работают на уровне кузова автомашины. Наконец, И. В. Елькин слезает на землю и идет за трактором: пора трамбовать.

Трактор взбирается на курган. Взад, вперед прошел — и кургана нет. Сравнялся с краями ямы. Механизатор с улыбкой глядит на укладчиков: вот, мол, и труд ваш «притоптал». Но они это принимают как должное и не удивляются. Чем плотнее утрамбовует, тем лучше силос.

Солнце пошло на закат. Впереди еще день.

— Завтра догрузим, утрамбуем и запечатаем яму, — распорядился бригадир. — Первые 80 тонн силоса пойдут впрок.

В прошлом году в колхозе «Малокаменский» силоса было 11200 центнеров. Коров на фермах им кормили всю прошлую осень и зиму и вот результат. В 1963 году средний надой в сельхозартели составил 1763 килограмма молока на корову. Это лучший показатель в управлении. О силосе и сейчас доярки вспоминают с благодарностью. Силос — это большое молоко и в стойловый период.

Ю. ПАРФЕНОВ.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ НИКИТИХИНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

ПО-ХОЗЯЙСКИ

ХЛЕБОРОБЫ колхоза «Советская Россия» с полной отдачей сил борются за высокий урожай. Они по-хозяйски, заботливо ухаживают за посевами. Члены механизированного звена Виктора Громина в эти дни занимаются рыхлением кукурузы и окучиванием картофеля

с одновременным внесением минеральных удобрений.

Механизаторы дали слово получить с каждого гектара не менее 250—300 центнеров кукурузной зеленой массы и 120 центнеров картофеля. Самоотверженный труд руководителя звена, а также трактористов Анны Петуховой, Александра Смир-

нова и Николая Гусева — порука того, что обязательство будет претворено в жизнь.

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

КАК НИ В ОДИН ИЗ ГОДОВ, в колхозе развернулось строительство животноводческих по-

мещений и других общественных зданий. В Полосе сооружаются полностью механизированный коровник на 150 коров, зерносклад на 300 тонн и картофелехранилище на 250 тонн, в Никитихе — колхозный клуб и картофелехранилище, в Малом Гусеве — кормоцех на сви-нарнике.

ПОД ОЗИМЫЕ

КОЛХОЗНИКИ готовятся во всеоружии встретить сев озимых.

Сегодня уже внесено в пары 8000 тонн навоза. Кроме того, заготовлено 5000 тонн навозноземляных компостов.

И. НАБОЙКИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ Калининского леспромхоза за последнее время осуществили ряд мероприятий, способствующих дальнейшему росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Продолжается, например, механизирование труда на нижнем складе. Построена дополнительная, третья по счету, эстакада, установлен балансовый узел, ведущий раскряжевку и окорку балансов. Если в недавнем прошлом отходы древесины оставались на лесных делянках, то теперь они с помощью дробилки превращаются в щепу, используемую для отопления картонной фабрики. Все это позволило коллективу работать более ритмично, чем в прошлом году. За 5 месяцев здесь заготовлено и вывезено древесины на 6 тысяч кубометров больше, чем предусматривалось планом.

За словами Устава КПСС об обязанности коммуниста активно участвовать в политической жизни страны член партии А. А. Дурнов видит широкое поле деятельности, прежде всего на вверенном

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

ему трудовом участке. Возглавляя малую комплексную на Первомайском лесопункте, он в ходе соревнования со своими соседями добился того, что бригада удостоилась звания коллектива коммунистического труда. По примеру лесозаготовителей Вахтана т. Дурнова организовал трелевку челночным способом, разработку лесосек методом «узких лент» с сохранением подроста. Повысилась производительность труда, увеличились и заработки тружеников леса. Если в январе эта бригада, работая по старой технологии, заготовила и вывезла всего лишь 530 кубометров древесины, то при работе по новому методу этот показатель в феврале составил 907, а в марте—1075 кубометров. Выработка на трелевочный трактор в смену увеличилась с 24 до 41 кубометра.

По новой технологии успешно работает и малая комплексная бригада Нагорного лесопункта, возглавляемая членом КПСС Борисом Анатольевичем Тороповым. Добиваясь общих высоких показателей, тт. Дурнов и Торопов помогают овладеть этим новым методом и своим товарищам—

лесозаготовителям других бригад.

В Волосовском механизированном лесопункте замечательные образцы коммунистического отношения к труду показывает мастер сплава член КПСС Иван Александрович Малинов. Он обеспечил своевременное, безаварийное проведение сплавных работ. В этом деле особым мастерством, трудолюбием и организованностью отличилась бригада лесоплавщиков, вожаком которой коммунист Василий Васильевич Смирнов.

С добрым чувством неудовлетворенности достигнутыми производственными показателями, с благородным стремлением добиться новых, более значительных трудовых успехов в этом леспромхозе работают и многие другие члены и кандидаты партии. Достойным примером в труде для беспартийных служат моторист мотовоза, депутат городского Совета Владимир Николаевич Кузнецов, тракторист трелевочного трактора, член городского комитета КПСС Валентин Александрович Бузинов и многие другие.

Член КПСС Александр Ильич Шабалин, работающий начальником ремонтно-механи-

ческой мастерской, в коллективе леспромхоза известен как талантливый новатор производства, неутомимый рационализатор. За последние годы он разработал, внес и внедрил более сорока различных рационализаторских предложений, внедрение которых не только облегчает труд людей, но и намного повышает производительность, позволяет ежегодно экономить тысячи рублей. По итогам всесоюзного социалистического соревнования рационализаторов лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности т. Шабалин награжден Почетной грамотой и ценным подарком. Стараясь всемерно развивать творческую инициативу молодых рабочих, рационализатор-коммунист подсказывает им темы предложений, над разработкой которых стоит поработать, нередко оказывает им практическую помощь в составлении чертежей и схем. Ряды рационализаторов

ремонтно-механической мастерской благодаря этому растут из года в год.

— В индивидуальных и групповых беседах с коммунистами, — говорит секретарь парткома леспромхоза Сергей Андреевич Крапивин, — члены нашего партийного комитета, наряду с другими вопросами, постоянно интересуются тем, как они осуществляют свою ведущую, авангардную роль на производстве. Подсказывают, когда это бывает нужным, наиболее верные пути повышения организованности и производительности труда, овладения передовым опытом и совершенствования своей квалификации. Этим вопросам в партийных группах и в первичных партийных организациях периодически посвящаются партийные собрания. Это повышает чувство ответственности коммунистов за аккуратное выполнение требований Устава КПСС.

В. МИХАЙЛОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



Как хорошего производственника, дисциплинированного, аккуратного человека знают на Уренском лесохимическом заводе аппаратчика ацетатного цеха Юрия Шумова.

На снимке: Юрий Шумов.

Фото И. Сенатова.

В НАШЕМ ЛЕСПРОМХОЗЕ ОПРАВДАНО ЖИЗНЬЮ

В прошлом году была создана школа коммунистического труда. Меня утвердили руководителем.

С первых дней перед нами встал вопрос—с чего начать? В практике партийной учебы этого еще не было, такие школы явились новинкой не только для рабочих, а и для нас, руководителей.

Совместно с парткомом и инженерно-техническими работниками мы разработали темник занятий. В первоначальном плане мы предусмотрели, кроме политических, несколько технических тем. С этим пошли к рабочим, стали знакомить их с нашими наметками.

Отклик рабочих превзошел все наши ожидания. Новая форма учебы заинтересовала многих. В партком вместе с заявлениями о зачислении в школу стали поступать многочисленные предложения тем, пожелания. К началу учебного в список желающих учиться в школе коммунистического труда было включено 380 человек.

Таким образом, у нас создалась возможность еще более уточнить план занятий, значительно расширить тематику. Окончательный план тем выглядел так: общеполитические и экономические темы по 14 часов, технические—36 часов. Создали группы по специальностям: десятников, слесарей, рамщиков, бракеров, станочников-деревообработчиков, мотористов тепловозов, мотористов бензопил и мебельщиков-столяров. В каждую группу утвердили руководителей из числа инженерно-технических ра-

ботников, которые вели занятия по изучению вопросов техники и технологии производства. Пропагандисты групп проводили занятия по вопросам экономики, а лекции на общеполитические темы читали члены лекторской группы леспромхоза.

Совмещение изучения политических и технических вопро-

РОСТКИ
НОВОГО

сов активизирует слушателей, дает им возможность правильно понимать задачи улучшения экономики и работы предприятия. В течение всего учебного года у нас не возникал вопрос о посещаемости учебы, занятия начинали всегда в установленные часы. Все намеченные программой темы были изучены.

Такая форма учебы повышает активность слушателей и на работе. Так, при изучении вопросов экономики группа мотористов тепловозов предложила за счет повышения производительности труда и улучшения диспетчерской работы сократить на УЖД один паровоз. Это дало экономический эффект 1600 рублей в год.

После завершения изучения программы мы провели экзамены. Подавляющее большинство слушателей показало прочные знания, повысило производственную квалификацию, приобрело новую. Например, 26 машинистов паровозов, их помощников и кондукторов получили права мотористов

мотовозов УЖД. Смежными профессиями овладели 24 мебельщика. И так в каждой группе.

После экзаменов каждому слушателю выдали удостоверение об окончании школы, свидетельствующее о присвоении квалификации.

Разумеется, не все еще у нас, как говорят, гладко. Опыт первого года показывает, что следует больше включать в программу технических вопросов. Однако прошедший учебный год убедительно показал, что школы коммунистического труда зарекомендовали себя хорошо, за ними большое будущее. У нас они превратились в своеобразные учебные заведения по подготовке кадров всех специальностей. Они оправданы самой жизнью.

Б. АГАФОННИКОВ,
главный инженер Пижемского леспромхоза.

ОБЯЗАЛИСЬ—ВЫПОЛНИЛИ!

С большой энергией работали в июне труженики Сявского химлесхоза. Они добыли дополнительно к плану пять тонн живицы.

Первое место в социалистическом соревновании на нашем предприятии завоевал по итогам полугодия коллектив Ленинского мастерского участка (мастер Н. И. Титов). Ему присуждено переходящее Красное знамя.

С начала нынешнего се-

зона на участке добыто 40,3 тонны живицы—на 12,4 тонны больше, чем было предусмотрено заданием.

Особенно отличились здесь вздымщики Федор Жуков, Павел Комаров и Николай Соснов, сборщицы Евдокия Красавина, Клавдия Мезенина, Мария Якутина.

Одни из лучших наших вздымщиков Лидии Первозчикова и Виктор Груз-

дев выполнили июньское задание на 190—210 процентов.

По-боевому кипит работа на лесных участках в эти первые июльские дни. Выход живицы увеличился, и наши рабочие решили добыть ее на 10 тонн больше, чем предусмотрено месячным планом.

Так и будет!

А. КАРГИН,
директор Сявского химлесхоза.

В ПРОШЛОМ ГОДУ Горьковская область произвела 345 тысяч тонн молока. Товарность его составила 78 процентов. Значит, без маюго 75 тысяч тонн ушло на нужды самих колхозов и совхозов. Есть ли возможность сократить эти расходы? Да, с помощью заменителей уже нынче товарность молока можно поднять до 90 процентов, продать государству дополнительно 75 тысяч тонн молока.

...У этого прибора немного непривычное для рабочих молочного завода название — эмульгатор. Это цилиндрический бачок из листового алюминия с ребристой внутренней поверхностью. В центре его — вал электродвигателя с засаженой на него крыльчаткой. Оператор заливает в бачок 4,4 килограмма обрата, отмеривает точные дозы витаминов «А» и «Д» — по 50 миллиграммов каждого — и включает прибор. За 5—7 минут витамины в растворе нейтральных масел и обрата превращаются в однородную эмульсию, в которой жировые шарики маслорастворимых витаминов сокращают свои размеры до нескольких микрон. В этом назначении эмульгатора.

Полученную эмульсию перемешивают в 20 литрах нативного биомидина. Затем сюда добавляют один грамм йодистого калия, растворенного в поллитре воды. Смесь вливают в оброт: 25 килограммов эмульсии на тонну. Каждая партия получает качественное удостоверение, в котором обозначены

ОБРАТ ОБОГАЩАЕТСЯ ВИТАМИНАМИ

дата изготовления и подробная рецептура состава. Оператор заносит в технологический журнал очередные сведения — сколько изготовлено этой продукции и сколько ее реализовано.

Так делается обогащенный оброт.

В прошлую зиму его изготовляли только на Арзамасском молочном комбинате. Результаты оказались отличными — товарность молока в хозяйствах, применявших такой оброт, поднялась до 83 процентов, значительно улучшилось состояние молодняка, случая падежа стали единичными. В сельскохозяйственном институте обогащенный оброт применили на выращивании и откорме цыплят — 70-дневные птенцы весили 1.200 граммов, чуть ли не вдвое больше обычных.

Первые опыты убеждали: каждый колхоз и совхоз должен как можно шире применять на фермах оброт, обогащенный витаминами, антибиотиками и микроэлементами. Было также ясно, что производство его надо ставить на промышленную основу: при сложности рецептуры и технологии в условиях обогащения оброта на фермах невозможно контролировать ни качество продукции, ни количество ее. Инженер областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов тов. Кулагин

сконструировал наиболее практичный эмульгатор, и к декабрю прошлого года Борское отделение «Сельхозтехники» изготовило 110 таких приборов. Все они в комплекте с необходимой емкостью для сырья и продукции были установлены на предприятиях молочной промышленности.

ПРИМЕНИ ЭТО У СЕБЯ!

Как и прежде, колхозы и совхозы везли сюда молоко, взамен получали 20 процентов оброта, но теперь уже обогащенного. Руководители хозяйств сначала примеривались: будет ли толк, не дорого ли? Расчеты убеждали — дело стоящее. Литр обогащенного оброта стоит 2,5 копейки. Это вполне полноценный биологический заменитель цельного молока, реализационная цена которому за тот же килограмм — 13 копеек. Значит, если выпить молодняку литр оброта, а сэкономленный литр молока продать государству — выгода 10 копеек. Потому и ухватились за новое все колхозы и совхозы.

И вот первые итоги. За 3 месяца этого года пункты по изготовлению обогащенного оброта изготовили 2.445 тонн продукции — ровно на столько же поднялась товарность молока и, значит, хозяйства области получили около 250 тысяч рублей дополнительного дохода. Богородский молочный комбинат обогатил 264 тонны оброта, Арзамасский завод — 248 тонн, Лысковский — 242 тонны. В колхозе «Гигант» Шатковского производственного управления обогащенным обротом кормят молодняк, родившийся в январе и феврале. Каждый из 40 телят дает по 800 граммов среднесуточного привеса. В колхозах «Борьба» и «Мировой Октябрь» Арзамасского производственного управления товарность молока поднялась на 15—20 процентов.

Это за счет оброта. А ведь более 300 хозяйств используют

для выпойки молодняка и искусственное молоко. В итоге за первый квартал область продала государству дополнительно 5 тысяч тонн молока.

Вот что рассказывает председатель колхоза «Оборона страны» П. М. Чернов.

— Мы каждый день готовим полторы-две тонны искусственного молока. Выгода для колхоза огромная. Бывало, зимой своих коров прокормить толком не можем, а нынче более сотни телят у населения закупают, растут, как на дрожжах. Товарность молока значительно подняли. Весной и летом у нас такого никогда не бывало.

Искусственное молоко как заменитель более полноценно по сравнению с обогащенным обротом. Но применяют его далеко не во всех хозяйствах. И это понятно: оброт обогащают на пунктах централизованно, там есть нужное оборудование, квалифицированные кадры, туда регулярно поступают необходимые компоненты. Словом, здесь специализированное производство чисто промышленного типа, гарантирующее качество продукции. Другое дело искусственное молоко. Здесь все зависит от изобретательности руководителя или зоотехника. Да и это не всегда помогает. Нет рыбьего жира или льняного жмыха — ценность заменителя резко снижается. А так бывает часто.

Встала проблема производства искусственного молока на промышленной основе. Заместитель начальника областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов тов. Росляков говорит:

— Мы решили так: на Горьковской базе хлебопродуктов, где уже действует полностью автоматизированный цех по производству комбикормов, наладить дополнительную линию по изготовлению концентрата искусственного молока. Рецепт его таков: гороха — 46 процентов, пшеницы — 31, жмыха — 16, мела — 3,8, соли — 3 и 0,2 процента отрубей. Концентрат обо-

гащается углекислым кобальтом, сернокислыми железом, медью и цинком. Понятно, что кустарным способом освоить производство невозможно. Сейчас такая линия создана, дала первые образцы продукции. На ней мы сможем производить в год до 2 тысяч тонн концентратов — это 20 тысяч тонн искусственного молока.

В условиях промышленного производства концентрат недорог, его цена по преysкуртанту — 87 рублей за тонну. Каждый килограмм концентрата дает десять литров искусственного молока. Если учесть и различные накладные расходы, то и тогда килограмм искусственного молока обойдется хозяйству не дороже трех копеек. Изготовление его несложно, концентрат разводят в настое сеной муки с добавлением потребного количества оброта.

Промышленное производство концентрата никак не снижает значения пунктов по обогащению оброта. Более того, эмульгаторы будут поставлены еще и в каждом сепараторном отделении. На молочных комбинатах сейчас налаживают дрожжевание молочной сыворотки, богатой белками и витаминами.

Опыт горьковчан в организации промышленного производства заменителей весьма поучителен. 110 эмульгаторов и автоматизированная линия по изготовлению молочного концентрата дают хозяйствам дешевую и качественную продукцию. Производство ее можно регулировать в связи с увеличением числа потребителей, исключаются всякие случайности — поступление сырья централизованно.

Предприятия по производству заменителей уже в этом году могут дать не менее 25 тысяч тонн продукции. Не вся она пойдет для выпойки молодняка крупного рогатого скота, немалая ее часть будет использована на свинофермах, в птицеводстве. Но ясно одно — применение заменителей делает возможным значительно поднять товарность молока в колхозах и совхозах.

Ради выполнения этой задачи стоит поработать.

Ю. ПАСТУХОВ
(Корр. «Сельской жизни»).



Любовь Алексеевна Гусева слывет в сельхозартели «Родина» умелым организатором колхозного производства. Мешковская комплексная бригада, которой она руководит, и в животноводстве, и в полеводстве всегда идет впереди.

Забываясь о создании прочной кормовой базы для общественного скота, коммунистка Гусева первая организовала своих колхозников на сенокос отрубных участков, расположенных от колхоза в 20 километрах.

На снимке: Л. А. Гусева.

МЕСЯЧНИК ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОРОГ, ОБЪЯВЛЕННЫЙ В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ СОВМЕСТНЫМ РЕШЕНИЕМ ПАРТКОМА И ГОРКОМА КПСС, ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ.

Какова же активность в проводимом месячнике промышленных предприятий, колхозов и совхозов?

Справедливости ради отметим, что многие коллективы с первых дней месячника дружно включились в работу по сооружению дорог на отведенных им участках. Среди них: сельхозартель «Заря коммунизма», «Авангард», «Память Чапаева», им. Фрунзе, «Новый путь», им. Кирова, «Нива» (Ширта), коллективы Шахун-

ского и Тоншаевского отделений «Сельхозтехника», Шахунского, Вахтанского и Сявского леспромпхозов, канифольно-экстракционного завода «Вахтан» и Сявского лесохимкомбината.

Вместе с этим ход месячника показывает, что отдельные руководители предприятий и колхозов оказались не на высоте. До сих пор не приступили к строительству дорог такие организации, как колхозы «Свобода», «Россия», «Победа», им. 1 Мая, «Заветы Ильича», «Искра», «Луч», «Трудовик», «Дружба», Шахунский горпромпкомбинат, РСУ-10, Хмелевицкий, Тоншаевский и Черновский льнозаводы, ОРСы Вахтанского и

Сявского леспромпхозов. Их руководители тт. Перминов, Полозов, Малышев, Глумов, Чванов, Чешуинов, Елкин, Пронин, Поплаухин, Соловьев, Лежнин, Петров, Пичугин и Мухин на это важное государственное мероприятие смотрят со «своей» узковедомственной, так сказать, «кочки зрения». Откладывать начало дорожных работ на позднее время ни в коем случае нельзя. Каждый руководитель должен понять, что дорожное строительство — задача первоочередной важности.

Ш. НАСЫРЯНОВ,
заведующий отделом ремонта и строительства дорог исполкома райсовета.

— На ферме нас шесть доярок, — пишет в редакцию доярка Сальминской фермы сельхозартели «Всходы Ильича» Александра Гавриловна Разживина, — никак не можем наладить между собой отношения.

Иначе говоря, из письма видно, что в коллективе нет дружбы. А что же мешает животноводкам жить дружно? С этой целью я и побывала на днях на ферме.

НЕ К ЛИЦУ ССОРЫ, САЛЬМИНСКИЕ ДОЯРКИ!

В соревновании по надою молока коллектив сальминских животноводов уступает лишь большешарским дояркам. Для производительного труда на ферме созданы все условия. Вывозка навоза, подача воды, дойка коров механизированы. И отдохнуть дояркам есть где — рядом с фермой хорошо оборудованный Дом животноводов.

Казалось бы, работать да радоваться. Подлинную радость в своем труде нашли здесь молодые доярки Алевтина и Антонина Русовы, Нина Смирнова. Крепко связала девушек трудовая дружба.

А вот у Зинаиды Русовой и Александры Разживиной никак миру не хватает. Через день да каждый день у них ссоры да споры.

— Хоть бы спорили по делу, — справедливо упрекает их учетчик молока т. Кукулина, — а то ведь из-за пустяков.

Действительно, ссорятся доярки из-за мелочей, о которых и говорить-то не стоит. Почти каждый раз такие споры доходят до настоящей ругани и даже до оскорблений. Разве это не позор для коллектива, борющегося за

звание коммунистического труда?

Такие отношения между животноводками Зинаидой Русовой и Александрой Разживиной дальше терпеть нельзя.

Не преждевременно продумать вопрос и о сокращении штата на ферме.

Г. АРКАДЬЕВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 3 июля 1964 года

Школьники годы забываемы. Это самые лучшие годы жизни. И как не хочется расставаться с друзьями-однокурсниками, с любимыми учителями. Но этот день настал. Позади десять лет трудной, но интересной и беспокойной учебы. А сегодня—праздник—День выпускника.

К 3 часам к Тоншаевскому Дому культуры одна за другой подкатывают автомашины. Прибывают выпускники пяти сельских средних школ, учителя, родители, работники РОНО, представители общественных организаций.

Зал заполняют виновники торжества. Их 126 человек. Это выпускники Буреполомской, Тоншаевской, Хмелевицкой, Ошминской средних школ, Тоншаевской средней школы рабочей и сельской молодежи. Они волнуется, их несколько смущает торжественность обстановки.

Звучит музыка. На сцене живые цветы. Места в президиуме занимают директора школ, выпускники-отличники, учителя, представители партийных, комсомольских и советских органов.

Праздник открывает заведующий РОНО тов. Бессонов Я. Г. Он тепло приветствует собравшихся и предоставляет слово директорам школ для вручения выпускникам аттестатов об окончании средней школы. Под гром аплодисментов всех присутствующих выпускники один за другим получают серые книжечки—аттестаты о среднем образовании. Вместе с

ПРАЗДНИК ВЫПУСКНИКОВ

аттестатами большинству выпускников вручаются свидетельства о присвоении квалификации. Одни из них получают свидетельства о присвоении квалификации столяра, другие—шофера, третьи—швеев.

Выпускники Ошминской средней школы решили после школы всем классом поступать в сельскохозяйственный институт. У них нашлись последователи в Буреполомской и Хмелевицкой средних школах. И сейчас им вместе с аттестатами о среднем образовании вручены комсомольские путевки для поступления в институт.

Церемония вручения документов на несколько минут прекращается. На сцену поднимается хоровой коллектив мальчиков и девочек Тоншаевской средней школы. Звучит мелодия школьного вальса. Песню подхватывают в зале. Она нарастает все сильнее и сильнее, ее поет уже весь зал. Девушки в белых платьях, юноши в темных костюмах и белых рубашках. Визок час их расставания со школой, с друзьями. Становится как-то грустно на душе. И в то же время радость—какие это замечательные девчата и ребята, сколько перед ними трудных и интересных дорог.

Зал затихает, входят будущие школьники, чтобы принять

эстафету выпускников. Раздается гром аплодисментов. Выпускники-отличники вручают малышам новенькие, перевязанные ленточкой учебники, а в ответ получают букеты цветов. С приветствием к будущим ученикам обращается выпускница-отличница средней школы Маша Круглова. И слышится разногласный ответ: «Будем учиться лучше всех».

С напутственным словом перед выпускниками выступил секретарь парткома КПСС т. Матюшин И. П. и секретарь комитета комсомола т. Мельчаков А. П. Они поздравили выпускников с успешным окончанием средней школы и пожелали им Доброго здоровья, дальнейших успехов в работе и учебе, большого счастья в личной жизни.

Они поздравили учителей средних школ, а также родителей выпускников за самоотверженный труд во воспитании подрастающего поколения.

— Средняя школа окончена,—говорит т. Матюшин.— Сейчас стоит задача—определить свое место в жизни, куда пойти, где приложить свои знания и силы. Это нелегкая задача. Выпускники Ошминской средней школы решили всем классом идти в сельскохозяйственный институт. Им последовали учащиеся Буреполомской

и Хмелевицкой средних школ. Это очень правильное решение. Сельское хозяйство—ударный фронт коммунистического строительства. Ему нужны высокообразованные специалисты-организаторы. Все вы родились и выросли в селе. Кому же, как не вам, быть бойцами этого ударного фронта! И было бы еще лучше, если бы вы, чтобы стать настоящими специалистами, после школы поработали 2—3 года на ферме, в тракторной бригаде, а затем поступили в институт. Мы считаем, что начин ошминских школьников найдет широкую поддержку у

К 75-летию со дня рождения



Мухина Вера Игнатьевна — выдающийся советский скульптор.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Я НЕ ОСТАЛАСЬ ЗАБЫТОЙ

Четыре года тому назад коварная болезнь приковала меня к постели. Пришлось оставить учебу в школе.

Однако я не осталась забытой. На помощь ко мне пришли администрация Сявской средней школы и коллектив учителей, которые в течение трех лет учили меня на дому. Таким образом я смогла успешно закончить 7 классов и перешла в 8 класс.

Дорогие мои учителя! Я знаю, что у вас много работы и всяких забот. Но вы терпеливо спешили к большой на урок. Сердечная благодарность вам от меня за это.

Спасибо моим подружкам Тамаре Дубиновой, Инне Милковой, Татьяне Зайцевой и Галине Рыковой, которые не забыли меня в это трудное время. Они часто навещают меня, сообщают школьные новости, рассказывают о классе и товарищах.

Желаю всем учителям, моим подружкам жить счастливо и, конечно, не болеть.

Галина СМЕРНОВА,
пос. Сява,
ул. Ленина, 19.

всех выпускников средних школ района. Наш призыв к вам, дорогие товарищи, идти работать в родной колхоз, поступать учиться в сельскохозяйственные вузы и техникумы. Выступает выпускница Тоншаевской средней школы Вториной Зоя.

— Дорогие одноклассники, учителя, родители! Сегодня мы навсегда прощаемся со школой. Хочется от всей души поблагодарить наших учителей за все, что они сделали для нас. Мы никогда не забудем их.

— Перед нами открыты все дороги,—говорит выпускница Ошминской средней школы Крысова Софья. Какую из них выбрать? Сельское хозяйство—ударный фронт, и мы решили пойти бойцами на этот фронт, стать специалистами сельского хозяйства. Призываем и остальных последовать нашему примеру.

В заключение выступает зав. РОНО т. Бессонов. Он говорит: «Дорогие друзья! Выбирайте дорогу трудную, но благородную, ту, которая ведет к коммунизму».

Официальная часть окончена. Грянула музыка, и юность закружилась в вальсе. Начался выпускной бал.

М. ЯКОВЛЕВ.

СПОРТ

ПОЖЕЛАЕМ УДАЧИ

С самого начала розыгрыша на первенство области по футболу футболисты Шахунской команды ДСО «Урожай» занимают одно из ведущих мест. Они выиграли у тонкинских спортсменов на ихнем поле со счетом 4:0. Все четыре гола были забиты с угловых.

На днях наши спортсмены победили Семеновскую команду со счетом 4:1. Во всем розыгрыше они уступили победу только уренцам, причем с минимальным счетом 1:0, и краснобаковцам.

Футболистам «Урожай» предстоит трудная игра с лидером розыгрыша по северной зоне, не имевшим ни одного поражения, с командой села Варнавино. Но можно надеяться, что наши футболисты сделают все возможное, чтобы добиться победы.

В. УРБЕЗОВ,

председатель ДСО «Урожай».

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Клуб им. Плаксына

Новый художественный фильм

«ВСТРЕЧА

НА ПЕРЕПРАВЕ».

Летний кинотеатр «Спутник»

«УТРЕННИЕ ПОЕЗДА».

Летний кинотеатр «Труд»

«ПОСЛЕДНИЙ РАУНД».

Клуб «Прогресс»

«СТАРАЯ ВРАЖДА».

Клуб леспромхоза

«У ТИХОЙ ПРИСТАНИ».

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Райпотребсоюз

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы продавцов. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия 25 рублей. Общежитие бесплатное.

Администрация.

СССР И ШВЕЦИЯ — ДОБРЫЕ СОСЕДИ

ЗАВЕРШЕН второй этап поездки главы нашего правительства Н. С. Хрущева в скандинавские страны, поездки, которую по всей справедливости можно назвать маршрутом мира. В прошлую субботу закончился пятнадцатый визит товарища Хрущева в Швецию, и сейчас его тепло и сердечно принимает народ Норвегии.

Швеция — самая большая скандинавская страна—не имеет общей границы с Советским Союзом, но она—сосед нашей страны. Сосед не только в географическом смысле. История политических, торговых и культурных шведско-русских связей охватывает целое тысячелетие. Были в ней и хорошие, и плохие странички, но за последние 150 лет отношения между этими странами не были ни разу омрачены войной. Шведские трудящиеся, используя блага мирного труда, добились в упорной борьбе за свои права более высокого, чем в других капиталистических странах, уровня жизни.

Когда в нашей стране победила социалистическая революция, стремление шведского народа к миру получило особенно большую поддержку. Советский Союз не только стремился жить в мире со Швецией, но и активно поддерживал ее политику нейтралитета, отстаивал ее независимость. В 1940 году гитлеровская Германия, захватив Данию и Норвегию, задумала напасть и на Швецию. Был уже разработан специальный план оккупации Швеции, которому гитлеровцы дали название «голубой песец».

Плохо пришлось бы Швеции, если бы не решительное вмешательство Советского правительства. Фашистам пришлось убраться подальше свой «голубой песец». Они, конечно, вернулись бы к своему плану, но разгром гитлеровской Германии окончательно спас Швецию от угрозы оккупации.

Шведские трудящиеся всегда платили добром за добро советскому народу. В годы интервенции против молодой советской республики они активно участвовали в кампании «руки прочь от Советской России», помогали ей в годы раз-

рухи после гражданской войны. Швеция уже в мае 1920 года заключила с Советской Россией первое крупное торговое соглашение, хотя в этот период другие буржуазные страны даже не помышляли о торговле с нами. После второй мировой войны Швеция отвергла попытки крупных империалистических держав втянуть ее в атлантический блок, созданный для борьбы против СССР, осталась верна своей политике нейтралитета.

Советское правительство высоко ценит эту политику Швеции, а империалистические

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

державы истолковывают ее по-своему. Коль скоро, рассуждают они, невозможно сделать Швецию активной союзницей всяких антисоветских планов, то хорошо было бы, по крайней мере, удержать ее от развития экономического и культурного сотрудничества с Советским Союзом. В этом они находят поддержку и со стороны некоторых шведских реакционных кругов.

Однако жизненные интересы Швеции берут верх над расчетами противников мирного шведско-шведского сосуществования. Оно на деле означает не просто отсутствие войны, а широкое развитие торговли и культурного обмена между обеими странами. Только за последние десять лет торговый оборот между СССР и Швецией вырос почти в четыре раза. На шведских предприятиях строятся суда для Советского Союза, производятся трубы для советских газо-и нефтепроводов. Благодаря советским заказам многие тысячи шведских рабочих обеспечены работой. Удивительно ли, что Швеция отклоняет всякие попытки извне помешать ее торговле в СССР. Мы уже рассказывали, например, нашему читателю о том, как в свое время правительство США нажимало на западноевропейские страны, чтобы вынудить их поменьше торговать с СССР и, в частности, не продавать им труб боль-

шого диаметра для нефтепроводов. Шведские предприниматели, руководствуясь своими деловыми интересами, не только не прекратили продажу СССР труб, а, наоборот, заключили с нами новые сделки на поставку этой продукции.

«Интересы наших народов»,—сказал Н. С. Хрущев в прощальной речи при отъезде из Швеции,—требуют того, чтобы хорошие добрососедские отношения между Советским Союзом и Швецией и дальше развивались и крепки. Мы договорились о дальнейшем развитии советско-шведской торговли, о расширении научно-технического и культурного сотрудничества между нашими странами. СССР будет покупать у Швеции еще больше товаров, но и Швеция увеличит свои закупки в СССР. Ведь наша страна стала могучей промышленной державой, и, конечно, шведско-советская торговля должна развиваться с учетом этого фактора.

Переговоры тов. Хрущева со шведскими руководителями показали, что точки зрения СССР и Швеции по вопросам укрепления мира во многом совпадают. Обе стороны, в частности, единодушны в том, что при решении споров государства должны воздерживаться от применения силы.

Швеция и СССР уже давно живут как добрые соседи. Теперь, после визита товарища Хрущева открыта дорога к еще большему укреплению добрососедства.

Друзей мира это радует, а противникам великой идеи мирного сосуществования (а такие находятся и в самой Швеции) пришлось прикусить язык. Любопытно вот что: некоторые реакционные шведские газеты, которые вели кампанию против приезда Н. С. Хрущева или пытались замолчать его пребывание в стране, в субботу, когда визит закончился, посвятили его итогам по несколько страниц. Видно, не так просто в наше время выступать открыто против идеи мирного сотрудничества государств. Ведь народы горой стоят за эту идею.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).